Kovacs Benedek megoldasa. A feladat dllitasa nem igaz: belatjuk, hogy a vadasz akarmilyen stratégidja esetén
a nyomkovets jelezheti Py, Ps, ..., Pige pontok olyan sorozatat, hogy a nyulnak létezzen olyan, a szabalyok szerinti
AgAiAs ... Ajge lehetséges mozgassorozata, amire Bige Ajge > 100. Vagyis ha a nyul maga jelolheti ki a nyomkévets
jelzéseit a szdméara legkedvez&bb moédon, akkor a vadasz nem tudja garantalni, hogy 100-on beliil keriiljon a nytlhoz.

Legyen d; = A; B;. A nyul célja az, hogy dige > 100 legyen. Nyilvan az is elég szamara, ha valamilyen i < 10%-re
d; > 100, hiszen ha ekkor a nyul a tovabbi 1épésekben mar mindig a vadasszal ellentétes irdnyban lép, akkor lépésével
a vadasztol valo tavolsdgat 1-gyel noveli, a vadasz pedig a sajat lépésében legfeljebb 1-gyel csokkentheti, vagyis egy
fordulon beliil a tavolsag nem csokken, igy a 10%-edik fordulé utan is 100-nal nagyobb lesz.

1
Lemma. Ha az i. forduléban d; < 100, a vaddsz nem tudja garantdlni, hogy df“oo <d?+ 3 legyen.

1
Bizonyitas. A nyul tehat 200 fordulo alatt szeretné a vadasztol vett tavolsdganak négyzetét —-nél tébbel megno-

velni. A vadésznak az i-edik forduld kezdetekor a nydl mozgasardl rendelkezésére allo informaciot a Py, Po, ..., P4
pontok jelentik. Ezen pontok alapjan a nytlnak akar tébb lehetséges helye is lehet, de most tegyiik fel még azt is, hogy
a nyul konkrétan elarulja a helyzetét, az A; pontot. A korabbi informaciok igy feleslegessé valnak.

Jeloljiik ¢-lel az A; B; egyenest (A; = B; esetén tetszleges egyenest A;-n keresztiil). Mérjiik fel az dbra szerint az [
egyenesre az A; pontbol, B;-vel ellentétes irdnyban 39999 egységet, igy kapva a Z pontot. A Z pontban merélegest
allitva f-re, ezen a merdlegesen vegyiik fel a C; és Ca pontokat Z-t6l 1 tavolsadgra. Ekkor a Pitagorasz-tétel miatt
AiCl = AlCQ =V 39999 + 1 = 200 lesz.

A nyul szamara a kovetkezo 200 forduloban az lesz a stratégia, hogy egyenesen elmegy a C; célpontba (ezt megteheti,
hiszen A;C; = 200). Mivel a teljes A;C; szakasz 1 tavolsdgon beliil van az ¢ egyenestdl, a nydl minden forduloban
kijelolheti helyzetének az f-re vett merGleges vetiiletét, mint a nyomkdvets altal adandoé jelzést.

Természetesen ugyanezeket a jelzéseket megadhatna a nyul akkor is, ha nem a Cy, hanem a Cy pontba menne el
hasonlé modon, hiszen a két atvonal ¢-re nézve szimmetrikus. A vadasz igy a 200 fordul6 alatt kapott jelzésekbdl nem
fogja tudni, hogy a Cy vagy a Cy pont felé tart-e a nyul. Nézziik azt a B; 200 pontot, ahova a vadasz ezalatt eljutott.
Ez a pont biztosan a B; koézéppontt, 200 sugara koron beliil van, legyen ennek az ¢-lel valé (a nyul iranyaba esd)
metszéspontja M.

Osszuk fel ezt a kort két részre az £ egyenes (C1C; felez6merdlegese) mentén. Az egyik (az dbra szerint felsG) részben
lévs pontok a Cq célponthoz, a masik (alsd) részben lévék Co-hoz vannak kozelebb. A felsd rész Gsszes pontjara igaz,
hogy legaldbb olyan tavol vannak Ca-t6l, mint M, mert mind vizszintesen, mind fiigg6legesen legalabb olyan tavol
vannak t6le (ha az abra szerint, vagyis az ¢ egyenessel parhuzamosnak vessziik a vizszintes iranyt). Ugyanigy az also
rész Osszes pontja legalabb olyan tavol van C1-t6l, mint M.

Igy a keét lehetséges célpont koziil a tavolabbi mindenképpen legalabb olyan messze lesz a vadasztél, mint az MOy =
MC, tavolsag. Szamitsuk ki ezt a tavolsagot. B;A; = d;, igy A;M = 200 — d;. Igy MZ = A;Z — A;M = /39999 —
200 + d;, és a Pitagorasz-tétel alapjan

MCy =\/MZ?+C12?% = \/(\/39999 ~ 200+ d;)” + 1.




1
Azt kell belatnunk, hogy ez a tavolsag nagyobb, mint |/d? + 3

V (V39999 — 200+ di)* +1 >y [d? + %

1
39999 — 200 + d;)* +1 > d? + 5

1
d; 4+ 80000 — 400v/39999 > d7 + 3

(V39999
d; +2(v/39999 — 200)
2(v/39.999 — 200)d; — 400v/39 999 + 80 000 >
2(v/39999 — 200)d; + 400(200 — v/39999) >
(400 — 2d;) (200 — v/39.999) >

(200 — d;)(200 — v/39999) >

4>|>—~l\3|>—‘l\3|>—‘l\3|’—‘

Mivel d; < 100, azaz 200 — d; > 100, elég belatni, hogy

200 — v39999 > 100’
80000 — 400v39999 > 1,
79999 > 400v'39 999.

Négyzetre emelve:
799992 > 39999 - 4002.

Ez pedig igaz, mert
79999% — 1 = 80000 - 79998 = 16 0000 - 39 999 = 39 999 - 4007
Ekvivalens lépésekkel dolgoztunk, igy a vadasz szamara rosszabbik tavolsag legalabb MCy > 4/ d? + E , igy a lem-
méat belattuk.
A lemméabol mar kovetkezik a bizonyitando allitas: a jaték elején dg = 0, és a lemma szerint (teljes indukcioval)
a vadasz szaméara legrosszabb esetben d%oo" > %n, amig a tavolsag el nem éri a 100-at. Ez az elérés pedig legkéssbb

n = 2-100? = 20 000-re bekovetkezik, azaz 200-20 000 = 4-10° fordulon beliil. Vagyis di»loﬁ > 10000, azaz d4.196 > 100.
A nyul ezzel elérte a céljat, hiszen 4 - 10 < 10°.



